
 

  

令和８年４月定例教育委員会会議録 

 

１．４月定例教育委員会会議 

 

[1]期 日   令和８年４月 24日（金） 

[2]場 所   西都市役所 301会議室 

[3]会議時間 午前 10時 00分から午前 10時 25分まで 

[4]出席委員 榎本浩之教育長、髙橋博昭教育長職務代理者 

濵砂晃一委員、旭吉真美子委員、日髙友香委員 

[5]参 与 大西教育政策課長、京久保教育政策課対策監、吹井社会教育課長、香川スポー

ツ振興課長、岩原教育政策課課長補佐、山本教育政策課課長補佐、緒方教育政

策課教育総務係長 

 [6]議事日程 第１ 会議録の承認 ３月定例教育委員会会議録 

        第２ 行 政 報 告 ４月行政報告について 

第３ 議 案 第 １ 号 学校運営協議会委員の委嘱等について 

   議 案 第 ２ 号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい 

           て 

   議 案 第 ３ 号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について 

   議 案 第 ４ 号 西都市地域学校協働本部本部員の委嘱等について 

        第４ そ の 他 ①  専決処分の報告について 

                                    ② その他 

 

                   

２．開 会 

教 育 長 ただいまより、４月定例教育委員会を開催いたします。 

 

３．会議録承認 

教 育 長 はじめに、３月定例教育委員会会議録の承認を求めます。 

会議録については既に原案を配付しておりますが、会議録に記載した内

容について御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、３月定例教育委員会会議録を承認することと

いたします。 

 

４．行政報告 

教 育 長 ４月の行政報告をお願いします。 

教育政策課長 教育政策課の４月の行政報告を行います。なお、主なものだけ報告させ

ていただきます。 



 

  

 まず１日（水）は、事務局職員等の『辞令交付式』を行いました。対象者

は、学校関係として非常勤教員７名、教育委員会からの出向者６名、教育

委員会への転入者７名でありました。また同日は、市長、関係校長にご出

席いただき、議会委員会において『新規採用教職員辞令交付式及び第１回

初任者研修』を行いました。本年度は、９名の新規採用教職員（妻北小２

名、妻南小３名（教諭２名、事務職員１名）、穂北小、三財小に各１名、西

都中に２名）が着任し、出席した８名の新規採用教職員に辞令を交付して

おります。式では、新規採用教職員を代表して、三財小学校に配属となり

ました『加治木雅代教諭』が誓いの言葉を述べました。また、辞令交付の

後、第１回初任者研修として、教育長が「教師の使命と基本的心構え」につ

いて講話をされました。なお、事務職員１名については、県の辞令交付及

び研修会と重なり出席できなかったため、同日午後に辞令を交付しており

ます。 

次に２日（木）は、市長、教育委員の皆様にご出席いただき、議会委員会

室において『転入教職員着任式』を行いました。今年度は新規採用者９名

を含め、市外から 29名の教職員が転入しております。 

次に７日（火）は、『市内小中学校の始業日』であり、各小中学校で始業

式が行われました。本年度は４月１日現在で新入生も含め、小学生 1,311

名、中学生 683名、合計 1,994名でのスタートとなっております。 

次に９日（木）は、『中学校の入学式（銀上小含む）』、また、11日（土）

は、『小学校の入学式（銀上小除く）』が行われ、教育長をはじめ教育委員の

皆様にご臨場いただきました。教育委員の皆様におかれましては、ご多忙

の中ありがとうございました。 

戻りますが、10日（金）は、『県立妻高等学校入学式』が行われ、市長、教

育長が出席されました。定員 280 名に対し、新入生は 160 名とのことであ

ります。 

次に、21日（火）・23日（木）に、小学校６年生及び中学校３年生を対象

とした『全国学力・学習状況調査』、また、23日（木）と本日 24日（金）

に小学校２年生から５年生、中学校１・２年生を対象とした『総合学力調

査』が行われております。 

また本日は、『定例教育委員会』の開催となっております。終了後に、『西

都市奨学生選考委員会』を予定しております。引き続きよろしくお願いい

たします。 

次に 27日（月）は、市教育委員会の主催による、本年度第１回目となり

ます『校長会』を開催いたします。本年度の教育施策等について、市教育委

員会から説明を行うこととしております。 

次に 30日（木）は、臨時市議会の開催が予定されております。 

 教育政策課の４月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいて社会教育課お願いします。 



 

  

社会教育課長 社会教育課の４月の行政報告を行います。 

まず 14 日（火）西都市公民館におきまして、『西都市地域婦人連絡協議

会総会』が開催されました。来賓として市長及び教育長がご臨席をされて

います。 

 つづいて、18日（土）図書館におきまして『こども読書の日イベント』

が開催されました。子ども８名と大人２名の合計 10名が参加しています。  

社会教育課の４月の行政報告は以上です。 

教 育 長 つづいてスポーツ振興課お願いします。 

ス ポ ー ツ 振 興 

課 長 

スポーツ振興課の４月の行政報告を行います。 

16日（木）『令和 8年度西都市スポーツ少年団本部総会』を西都原運動公

園クラブハウスで開催しました。来賓として教育長にもご出席いただき、

ご挨拶いただきました。令和 7 年度の事業報告・決算の承認、令和 8 年度

の事業計画案・予算案等について協議を行いました。入団式を 5月 9日（土）

に開催することが確認されました。昨年令和 7 年度の少年団の登録単位団

数は 23単位団で、前の年と比較して 1単位団増、団員数が 390名となり、

前年度比で 23名の減となりました。また、本年度令和 8年度の団員数は５

月末締めでの確定となりますが、登録単位団数につきましてはここ数年の

団員数の減少により、合併等を行った結果 3単位団の減となり、20単位団

となりました。 

スポーツ振興課の４月の行政報告は以上です。 

教 育 長 ４月の行政報告について、何か御質問はありませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 ないようであれば、スポーツ振興課長はここで退席をさせていただきま

す。 

 

５．議 案 

教 育 長 議案の審議に入ります。 

まず、議案第１号 学校運営協議会委員の委嘱等についてを議題にいた

します。説明をお願いします。 

教育政策課長 議案第１号 学校運営協議会委員の委嘱等について、学校運営協議会委

員の任期満了に伴い、７６名の者を新たに委嘱又は任命しようとするもの

であります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見はございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第１号 学校運営協議会委員の委嘱等について、

御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第１号を承認いたします。 



 

  

 つづいて、議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委

嘱についてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導委員の委嘱につい

て、西都市青少年育成センター青少年指導委員の任期満了に伴い、１９名

の者を委嘱しようとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第２号 西都市青少年育成センター青少年指導

委員の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第２号を承認いたします。 

 つづいて、議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱に

ついてを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員の委嘱について、西

都市歴史民俗資料館運営協議会委員について、２名の者を新たに委嘱しよ

うとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第３号 西都市歴史民俗資料館運営協議会委員

の委嘱について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第３号を承認いたします。 

 つづいて、議案第４号 西都市地域学校協働本部本部員の委嘱等につい

てを議題にいたします。説明をお願いします。 

社会教育課長 議案第４号 西都市地域学校協働本部本部員の委嘱等について、西都市

地域学校協働本部本部員の任期満了に伴い、４名の者を委嘱又は任命しよ

うとするものであります。 

 （資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

教 育 長 お諮りいたします。議案第４号 西都市地域学校協働本部本部員の委嘱

等について、御異議ございませんか。 

 （異議なし） 

教 育 長 御異議ないようですので、議案第４号を承認いたします。 

 

６．そ の 他 

①専決処分の報告について 



 

  

教 育 長 その他に入ります。専決処分の報告について、説明をお願いします。 

教育政策課長 

社会教育課長 

（資料により説明） 

教 育 長 御意見ございませんか。 

 （意見なし） 

 

②その他 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

教 育 政 策 課 

課 長 補 佐 

（５月 20日開催の学校経営ビジョンについて口頭により説明） 

教 育 長 （５月１日開催の西都中の開校式の案内について確認） 

教 育 長 その他、委員の皆様から何かございませんでしょうか。 

髙橋職務代理者 西都中が活動を始めましたが、バス関係はスムーズにいっているのでしょ

うか。 

教育政策課長 数日間は雨も降っていたので、遅れたところもありましたが、いろいろと

改善をしまして、なんとかスムーズにいっている状況です。ただ、思って

いたより到着が遅い路線もありまして、校時程を一部見直していただいて

対応していただいたところです。 

教 育 長 補足しますと、ＱＲコードをかざすとか、雨の日に時間がかかるとか、今

までにバスに乗ったことがない子とかが結構いて、バスの乗り方が分から

ないとかありましたが、経験していけば段々短くなるでしょうし、１０分

くらい登校時間を遅らせる対応をしているので、大きな問題はないかと思

います。 

髙橋職務代理者 これから雨も多くなるし、暑くなります。たまたま見た雨の日には東屋み

たいなところで子どもたちが待機していました。 

教育政策課長 市役所１階の多目的ホールをバスの待機時に使用できるということになっ

ています。今回たまたま市議会議員選挙があり、その間使用ができません

でしたが、今後はそちらでバスを待ってもらうことを考えています。 

教 育 長 その他、何かございませんでしょうか。 

 （意見なし） 

 

７．閉  会 

教 育 長 以上で本日の会議を終わります。 

 

８．次回教育委員会開催日程 

令和８年 ５月 26日（火） 午前 10時から 

令和８年 ６月 25日（木） 午前 10時から 

 

 

本会議録は、令和８年５月 26日の定例教育委員会で承認されたことを証明します。 


